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Εορτή Συνάξεως της Ιεράς Εικόνος Παναγίας 
Οδηγήτριας στην Ι.Μ. Κοιμήσεως Θεοτόκου 
Γκούρας Τρικάλων
/ Ιερές Μονές

Την Πέμπτη 19 Ιουνίου 2025, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσόστομος τέλεσε Ιερά 
Αγρυπνία στην πανηγυρίζουσα Ιερά Μονή Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου Γκούρας, επί τη εορτή της Εφεστίου Ιεράς Εικόνος 
της Παναγίας «Οδηγήτριας».

Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, τελέσθηκε η εις Πρεσβύτερον 
Χειροτονία του διακόνου π. Γεωργίου Παπαποστόλου, πρώην στελέχους του 
τραπεζικού χώρου, ο οποίος με πίστη και αφοσίωση ακολούθησε την κλήση του 
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Θεού προς την Ιερωσύνη. Στο τέλος της Ακολουθίας, ο νέος κληρικός έλαβε και το 
οφίκκιον του Πρωτοπρεσβυτέρου, ως τιμητική αναγνώριση του ήθους και της 
ωριμότητάς του.

Στην ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε:

«Ο Κύριός μας δεν επέλεξε τους σοφούς του κόσμου τούτου, αλλά απλούς 
ψαράδες, και τους έκανε “αλιείς ανθρώπων”. Έτσι κι εσύ, π. Γεώργιε, αφήνεις 
σήμερα το πηδάλιο της κοσμικής σου διαδρομής και πιάνεις το τιμόνι της 
Εκκλησίας, για να οδηγείς πλέον ψυχές στο ασφαλές λιμάνι του Χριστού.»

Με συγκίνηση και πατρική αγάπη, ευχήθηκε στον νέο Πρεσβύτερο να έχει υγεία, 
υπομονή και αφοσίωση στο ιερατικό του έργο, ενώ ευχαρίστησε όλους όσοι 
πλαισίωσαν προσευχητικά αυτήν τη χαρμόσυνη πνευματική στιγμή για την τοπική 
Εκκλησία.

Η ομιλία του Σεβασμιωτάτου:

«Αγαπητοί μου αδελφοί,

Σήμερα, με τη χάρη του Θεού, προσήλθαμε σε τούτο τον Παρθενώνα, την Ιερά 
Μονή της Παναγίας της Γκούρας, για να τιμήσουμε τη Σύναξη της Παναγίας της 
Οδηγήτριας· μια εορτή που καθιερώθηκε με πίστη και αγάπη τα τελευταία χρόνια 
και ήδη έχει βρει βαθιά θέση στις καρδιές των ανθρώπων της περιοχής μας.

Η Παναγία, η Οδηγήτρια, η Μητέρα του Φωτός, στέκεται μπροστά μας κρατώντας 
τον Χριστό και δείχνοντάς Τον στον κόσμο. Και μέσα σ’ αυτή τη λαμπρή ημέρα, 
χαρίζεται στην Εκκλησία μας κι ένας νέος πνευματικός οδηγός.

Σήμερα θα χειροτονήσουμε εις Πρεσβύτερον τον π. Γεώργιο Παπαποστόλου, έναν 
άνθρωπο που γνώρισε τη ζωή, δούλεψε με τιμιότητα, αγωνίστηκε με συνέπεια και 
προσφέρει πλέον τον εαυτό του ολόψυχα στον Θεό.

Ο π. Γεώργιος υπηρέτησε επί σειρά ετών στην Κέρκυρα, ως διευθυντής της Γενικής 
Τράπεζας. Δεν διαχειρίστηκε μόνο λογαριασμούς και αριθμούς, αλλά το 
σπουδαιότερο ανθρώπους και σχέσεις. Έμαθε να ακούει, να διακρίνει, να σέβεται, 
να λειτουργεί με ακρίβεια αλλά και με ανθρωπιά. Και μέσα σε όλα αυτά, κράτησε 
ζωντανή την πίστη του, την αγάπη του για την Εκκλησία και την επιθυμία να 
αφιερωθεί ολοκληρωτικά στον Θεό.



Αυτή η επιθυμία υπήρξε και βαθιά ευχή της μακαριστής μητέρας του, που επί 
χρόνια τον παρακαλούσε να ακολουθήσει τον ιερατικό δρόμο. Αν και δεν πρόλαβε 
να τον καμαρώσει με τα μάτια της, σήμερα, από τον ουρανό, η ψυχή της χαίρεται.

Πάτερ μου Γεώργιε,

σου εμπιστευόμαστε σήμερα μια νέα διακονία. Από σήμερα δεν κρατάς πλέον 
φακέλους και υπογραφές, αλλά ψυχές. Δεν μετράς ποσά, αλλά δάκρυα και ελπίδες. 
Δεν διοικείς, αλλά διακονείς. Η Εκκλησία, μέσω του Επισκόπου σου, σου παραδίδει 
το «κλειδί» του πνευματικού οδηγού. Καλείσαι να οδηγήσεις ανθρώπους μέσα στην 
Εκκλησία· να έχεις συνεπιβάτες το πιστό ποίμνιο που θα σε εμπιστεύεται, όχι για 
να το οδηγήσεις σε πνευματικές χαράδρες, αλλά στην ασφαλή οδό που οδηγεί στη 
Βασιλεία του Θεού.

Ο ιερέας είναι οδηγός ψυχών. Και για να είναι σωστός οδηγός, χρειάζεται:

Προσευχή χωρίς αυτή, δεν μπορεί να ακούσει τη φωνή του Θεού.
Ταπείνωση γιατί μόνο στους ταπεινούς δίνεται η Χάρη Του.
Υπακοή να θυμάσαι πάντοτε να υπακούς στον Επίσκοπό σου. Πρόσεξε: να μη 
θεωρήσεις ποτέ ότι τα ξέρεις όλα ή ότι βρίσκεσαι υπεράνω της Συνόδου ή του 
Πνευματικού σου Πατέρα. Ο σωστός κληρικός δεν είναι «σωτήρας του κόσμου», 
αλλά υπάκουος και ταπεινός λειτουργός του Θεού.
Διάκριση να μιλάς όταν πρέπει, να σωπαίνεις όταν χρειάζεται.
Αγάπη γιατί χωρίς αγάπη δεν μπορεί να υπάρξει πατέρας. Ο λαός δεν αναζητά τον 
τέλειο. Ζητά πατέρα που να τον αγκαλιάζει, να τον περιμένει, να τον συγχωρεί. Να 
διαβάζεις συχνά την παραβολή του Ασώτου. Μην υιοθετήσεις ποτέ το πνεύμα του 
άσπλαχνου πρεσβυτέρου υιού· γίνε αλλά σαν τον πατέρα που ανοίγει την αγκαλιά 
και συγχωρεί.
Και εσύ, πάτερ μου, ήρθες με ωριμότητα, με συναίσθηση και δίψα να υπηρετήσεις. 
Κι αυτό φαίνεται· η παρουσία πλήθους ιερέων και πιστών σήμερα δηλώνει 
ξεκάθαρα πως ο κόσμος σε αγαπά, σε στηρίζει, και σε λίγο θα αναφωνήσει με μία 
φωνή το Ἄξιος.

Μαζί σου σήμερα βρίσκονται:

Η διακόνισσά σου και σε λίγο πρεσβυτέρα η κυρία Φωτεινή, συνοδοιπόρος σου σε 
κάθε σου βήμα.
Ο υιός σου, ο Νικόλαος, που σε καμαρώνει. Ήταν από τους πρώτους ανθρώπους 
που γνώρισα, όταν ήρθα ως Πρωτοσύγκελλος στη Μητρόπολή μας.
Ο πνευματικός σου, π. Δημήτριος Κατσαρός, που θα συνεχίσει να σε καθοδηγεί με 



διάκριση.
Ο π. Βασίλειος Πανάγος, στον ναό του οποίου διακόνησες ως Ιεροψάλτης με ήθος 
και προσευχή.
Η Γερόντισσα Αγαθολόγη, που εορτάζει σήμερα και μαζί με τις μοναχές της Μονής 
θα εύχονται και θα προσεύχονται για σένα.
Ο Δήμαρχος Πύλης, κ. Κωνσταντίνος Μαράβας, που μου τηλεφώνησε νωρίτερα για 
να με συγχαρεί και να μου απευθύνει κι αυτός έναν καλό λόγο για τον άνθρωπο και 
ιερέα, πια, Γεώργιο.
Και πλήθος συγγενών, φίλων, συγχωριανών και πιστών, που ήρθαν σήμερα στο 
σπίτι της Παναγίας, για να παρευρεθούν στη δική σου Πεντηκοστή.
Πρώτα ο Θεός, όταν μαθητεύσεις για ικανό διάστημα κοντά στον π. Δημήτριο και 
τον π. Βασίλειο και μάθεις να τελείς με ακρίβεια τα Μυστήρια, θα μπορείς να 
εξυπηρετείς τόσο την Ιερά Μονή της Γκούρας όσο και τα ορεινά χωριά της 
Μητροπόλεώς μας. Και να βρίσκεσαι πάντοτε σε υπακοή στον Αρχιερατικό 
Επίτροπο Πύλης, ο οποίος με κόπο και ζήλο εργάζεται και ήδη μας έχει 
παρουσιάσει άλλους δύο υποψηφίους για χειροτονία. Οι ανάγκες είναι μεγάλες. Οι 
περισσότεροι ιερείς μας είναι άνω των 70 και 80 ετών. Πολλοί ταλαιπωρούνται 
από ασθένειες. Κάποιοι φεύγουν ξαφνικά, όπως ο μακαριστός π. Βασίλειος των 
Γεωργανάδων, του οποίου αύριο θα τελέσουμε την Εξόδιο Ακολουθία.

Όλοι απαιτούν και ζητούν ιερείς· λίγοι προσφέρονται να γίνουν. Γι’ αυτό και η 
σημερινή σου χειροτονία είναι σημείο ελπίδας. Είναι δείκτης, είναι μήνυμα, είναι 
μαρτυρία αφοσίωσης και παράδειγμα προσφοράς.

Πάτερ μου Γεώργιε,

πριν σε χειροτονήσω, θα σου πω με αγάπη: Μη φοβηθείς τις δυσκολίες. Μη 
λυγίσεις από το βάρος. Μην ντραπείς ποτέ να πεις «δεν ξέρω» ή «βοήθησέ με». Ο 
Θεός δεν ζητά την τελειότητα· ζητά διάθεση, καθαρότητα, υπακοή και 
εμπιστοσύνη.

Και όταν σταθείς μόνος μπροστά στην Αγία Τράπεζα, να θυμάσαι: δεν είσαι μόνος. 
Μαζί σου θα είναι ο Χριστός, η Παναγία η Οδηγήτρια, οι Άγιοι, ο Επίσκοπός σου και 
όλοι αυτοί που σήμερα σε αγαπούν και σε συνοδεύουν με δάκρυα και προσευχή.

Πρόσελθε, διάκονε του Υψίστου Γεώργιε, εἰς τὴν χαρὰν τοῦ Κυρίου σου. Έλα να 
λάβεις τον δεύτερο βαθμό της Ιερωσύνης. Αμήν» .
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